
Začali sa letné prázdniny, čas, kedy
si deti odpočinú od školy, čas dovo-
leniek, cestovania i návštev.

2. júla máme na Slovensku sviatok
Navštívenia Panny Márie, ktorým si
pripomíname jej návštevu u svojej
príbuznej Alžbety. Bolo to hneď po
Zvestovaní, pri ktorom sa Mária do-
zvedela nielen to, že sa stane matkou
vteleného Božieho Syna, ale aj to, že
jej staršia príbuzná Alžbeta je v šiestom
mesiaci. Preto sa ju ponáhľala nav-
štíviť. Okrem túžby slúžiť ju pobádala
k rýchlym krokom túžba podeliť sa o
radostné tajomstvo, ktoré spájalo obe
ženy. Mária nesie so sebou na návštevu
aj Božieho Syna, ktorého má pod srd-
com, po jej pozdrave Alžbetu naplní
Duch Svätý a ona sama naplnená Du-
chom Svätým spieva svoj chválospev
Magnificat.

Už Izraelitom v modlitbe Šema Is-
rael kládol Mojžiš na srdce, aby neza-
búdali na Pána, svojho Boha:
„ Počúvaj, Izrael: Pán, náš Boh, je

jediný Pán! Milovať budeš Pána, svoj-

ho Boha, . . . A tieto slová, ktoré ti ja

dnes hovorím, budú v tvojom srdci, bu-

deš ich opakovať svojim synom a hovo-

riť o nich, či budeš sedieť vo svojom

dome alebo cestovať, či budeš líhať

alebo vstávať“.

Ak ideme niekam mimo svojho
domova, neprestávame byť kresťanmi.
Práve naopak, všade máme svedčiť o
Bohu a podobne ako Mária máme
prinášať druhým Krista. Tohto si máme
byť vedomí aj my, zvlášť v tomto práz-
dninovom čase, a učiť sa od Márie ver-
nosti svojej viere, službe blížnym a
oslave Boha za veľké veci, ktoré pre
nás robí.

Peter Škultéty

ročník XVIII.
Júl  August

2015

Číslo 78
Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Návšteva Panny Márie
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Aký je postoj Cirkvi k mágii?

Biblia na mnohých miestach výslovne
hovorí o mágii, čarovaní, veštení a astroló-
gii ako o zvrátenosti, ošklivosti pred Božou
tvárou, ktorá vyvoláva Boží hnev. Týka sa
to aj nosenia amuletov, ako na to doplatili
bojovníci z čias Júdu Makabejského, ktorí
zahynuli a u ktorých sa našli tieto predmety.
V rannokresťankom spise Didaché z prelo-
mu prvého a druhého storočia sa píše:
„ Dieťa moje, nepýtaj sa veštcov vo veštiar-

niach na budúcnosť. Vedie to k modlos-

lužbe. Nepoužívaj zariekadlá, ani pýtanie sa

hviezd, ani kúzla. Nechci to ani poznať. Z

toho všetkého sa rodí modloslužba“.

Cirkevný spisovateľ Tertulián napísal: „ O
astrológoch, čarodejoch a podvodníkoch

všetkého druhu sa nesmie ani hovoriť.

Nedávno jeden astrológ, ktorý prehlasuje,

že je kresťan, mal tú drzosť, že obhajoval

svoje remeslo! Preto sa musí pripomenúť,

aspoň stručne, jemu a všetkým podobným,

že urážajú Boha, keď dávajú hviezdy pod

ochranu bôžikov a robia na nich závislý

osud ľudí. Astrológia a mágia sú hanebné

výmysly zlých duchov.“ Sv. Cyril Jeruza-
lemský v Mystagogických katechézach pre
krstencov píše toto: „ Služba diablovi je. . .

vzdávanie úcty neoduševnelým modlám, za-

paľovanie lámp alebo prinášanie kadidlovej

obeti pri prameňoch alebo riekach. Ako k

tomu niektorí došli oklamaní snami alebo

démonmi, domnievajúc sa, že nájdu vy-

liečenie telesných trápení. Neobracaj sa

tam. Tiež vykladači vtáčích znamení, veš-

tenie, prorokovanie, alebo amulety či písa-

nie na lístie, mágia alebo nejaké iné zlé

umenie a všetky takéto sú službou diablovi.

Strež sa takýchto vecí.“ Katechizmus Kato-
líckej cirkvi o povere hovorí: „ Povera je

vybočenie náboženského cítenia a úkonov,

ktoré ono ukladá. Môže vyplývať aj na kult,

ktorý vzdávame pravému Bohu, napríklad

keď sa pripisuje takmer magická dôležitosť

určitým, ináč oprávneným alebo potrebným

praktikám. Pripisovať účinnosť modlitieb

alebo sviatostných znakov iba ich materiál-

nej stránke bez ohľadu na vnútorné dis-

pozície, ktoré vyžadujú, znamená upadnúť

do povery“ (KKC 2111 ). Alebo ešte
jednoduchšie, ako to katechizmus zhrňuje:
„ Povera je vybočenie kultu, ktorý vzdávame

pravému Bohu. Prejavuje sa najmä v mod-

loslužbe, ako aj v rozličných formách veš-

tenia a mágie“ (KKC 2138). „ Všetky

praktiky mágie alebo čarodejníctva, ktorý-

mi si človek chce podmaniť skryté mocnosti,

aby ich postavil do svojich služieb a do-

siahol nadprirodzenú moc nad blížnym -

hoci aj preto aby mu získal zdravie – vážne

odporujú čnosti nábožnosti. Tieto praktiky

sú ešte odsúdeniahodnejšie, keď sú spojené

s úmyslom škodiť druhému, alebo keď sa

pri nich uchyľuje k zásahu zlých duchov“.

Katechizmus katolíckej cirkvi sa okrem to-
ho vyjadruje aj k ďalším praktikám, ktoré s
touto oblasťou súvisia: „ Treba odmietnuť
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všetky formy veštenia: uchyľovanie sa k sa-

tanovi alebo k zlým duchom, vyvolávanie

mŕtvych alebo iné praktiky, o ktorých sa

mylne predpokladá, že „ odhaľujú“ budúc-

nosť (por. Dt 18, 1; Jer 29, 8). Používanie

horoskopov, astrológia, čítanie z ruky, vý-

klad predpovedí alebo osudov, jasnovidec-

tvo a uchyľovanie sa k médiám prejavujú

vôľu mať vládu nad časom, nad dejinami a

nakoniec nad ľuďmi a zároveň túžbu naklo-

niť si skryté mocnosti. Sú v protiklade s úc-

tou a rešpektom spojenými s láskyplnou

bázňou, ktoré sme povinní mať jedine voči

Bohu“ (čl. 2116). „ Aj nosenie amuletov si
zasluhuje výčitku“ (KKC, č. 2117). Toskán-
ski biskupi vo svojom liste píšu: „Mágia v
akejkoľvek forme predstavuje jav, ktorý ne-

má objektívne nič spoločné so skutočným a

pravým náboženstvom a uctievaním Boha.

Naopak je jeho nepriateľkou a odporkyňou.

Právom súčasná veda (alebo zdravý ľudský

rozum vôbec) považuje mágiu za formu ira-

cionality – tak vzhľadom k mimologickým

ponímaniam, na ktoré sa odvoláva, ako aj s

ohľadom na prostriedky, na ktoré sa

spolieha, alebo na ciele, za ktorými ide.“

spracoval Peter Škultéty

Nová encyklika pápeža Františka

„ Laudato si’“ je názov encykliky pápeža
Františka o ekológii, ktorá bola publikova-
ná dňa 18. júna. „ Laudato si´“ – čiže „ Buď
pochválený“. Ide o citáciu slov sv. Františ-
ka Assiského z jeho „ Chválospevu stvore-

nia“, známeho aj ako „ Pieseň brata

Slnka“. Modlitbové zvolanie „ Buď po-

chválený, môj Pane“ (Laudato si´, mi´ Sig-
nore) sv. Františka pripomína, že zem, náš
spoločný dom, «je aj ako sestra, s ktorou sa
delíme o existenciu, a ako krásna matka,
ktorá nás prij íma do svojho náručia». My
sami «sme zemou. Samotné naše telo po-
zostáva z prvkov planéty, jej vzduch je ten,
ktorý nám dáva dych a jej voda nás vyživu-

je a obnovuje». «Aký typ sveta chceme

odovzdať tým, ktorí prídu po nás, deťom,

ktoré vyrastajú?» Táto otázka je srdcom
encykliky pápeža Františka Laudato si´,
venovanej starostlivosti o náš spoločný
dom. «Táto otázka sa netýka iba životného
prostredia v izolovanom zmysle, pretože k
tomuto problému sa nemožno stavať čias-
tkovým spôsobom». Toto vedie k pýtaniu sa
na zmysel existencie a na hodnoty, ktoré sú
základom života spoločnosti: «Pre aký cieľ
sme prišli do tohto života? S akým cieľom
pracujeme a bojujeme? Prečo nás táto zem
potrebuje?» Ako píše pápež František, «ak
si nekladieme tieto hĺbkové otázky, neve-
rím, že by naša ekologická angažovanosť
mohla priniesť významné výsledky.» Táto
zem, trpiaca zlým zaobchádzaním a pliene-
ním, sa teraz sťažuje a jej stony sa spájajú
so všetkými opustenými sveta. S pozvaním
načúvať im sa pápež František obracia na
všetkých: na jednotlivcov, rodiny, miestne
pospolitosti, kraj iny, medzinárodné spolo-
čenstvo, a pozýva k «ekologickej konver-
zii», podľa vyjadrenia sv. Jána Pavla II. ,
čiže «zmeniť kurz» a zhostiť sa krásnej a
zodpovednej úlohy «starostlivosti o spoloč-
ný dom». Zároveň pápež František kon-
štatuje, že «badať rastúcu citlivosť voči
prostrediu a ochrane prírody, a dozrieva
úprimné a bolestne preciťované znepo-
kojenie nad tým, čo sa deje s našou plané-
tou». Svätý Otec sa zastáva oprávnenosti
pohľadu nádeje, čo sa vyníma v celej en-
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cyklike. Všetkým adresuje jasný odkaz,
plný nádeje: «Ľudstvo má ešte schopnosť
spolupracovať na vytvorení nášho spoloč-
ného domu». Človek «ešte dokáže pozitív-
ne zasiahnuť», «nie je všetko stratené,
pretože ľudské bytosti, schopné najhlbšieho
úpadku, môžu aj prekonať seba samých,
znovu si vyvoliť dobro a obnoviť sa». Pá-
pež František sa novým dokumentom ob-
racia samozrejme na katolíckych veriacich,
nadväzujúc na slová sv. Jána Pavla II. :
«kresťania sú si osobitne vedomí, že ich
úlohy v rámci tvorstva, ich povinnosti voči
prírode a voči Stvoriteľovi sú súčasťou ich
viery», ale snaží sa «osobitne vstúpiť do
dialógu so všetkými, vzhľadom na náš
spoločný dom». Dialóg, ktorý sa tiahne
celým textom, sa v 5. kapitole stáva ná-
strojom na riešenie a vyriešenie problémov.
Od začiatku pápež František pripomína, že
aj «iné cirkvi a cirkevné spoločenstvá – ako
aj iné náboženstvá – dosiahli vysokú zaan-
gažovanosť a cennú reflexiu» v problemati-
ke ekológie. Ba čo viac, priamo čerpá z ich
príspevku, počnúc myšlienkami pravosláv-
neho ekumenického patriarchu Bartolome-

ja, rozsiahle citovaných v bodoch 8-9. Na
viacerých miestach pápež ďakuje protago-
nistom tohto úsilia, rovnako jednotlivcom
ako združeniam či inštitúciám, uznávajúc,
že «uvažovanie nespočetných vedcov, filo-
zofov, teológov a spoločenských organizácií
obohatilo myslenie Cirkvi v týchto otáz-
kach» a pozýva všetkých uznať «bohatstvo,
ktoré náboženstvá môžu ponúknuť pre in-
tegrálnu ekológiu a pre plný rozvoj človeka
ako takého». Metodický postup encykliky
je súhrnne načrtnutý v 15. bode a premieta
sa do šiestich kapitol. Začína sa v 1 . kapi-
tole načúvaním situácii, čerpajúc zo špič-
kových vedeckých poznatkov, ktoré sú dnes
k dispozícii. Ďalej pokračuje v 2. kapitole
konfrontáciou so Svätým písmom a židov-
sko-kresťanskou tradíciou a v 3. kapitole
poukázaním na korene problémov spočíva-
júce v technokracii a prílišnej zahľadenosti
človeka na seba samého. Štvrtá kapitola
predkladá návrh «integrálnej ekológie, ktorá
bude jasne obsahovať rozmer ľudský a so-
ciálny», ktorý je neodmysliteľne spojený s
otázkou životného prostredia. V tejto per-
spektíve pápež František v 5. kapitole na-
vrhuje rozvinúť na každej úrovni
spoločenského, ekonomického a politického
života čestný dialóg, ktorý sa prejaví v
transparentných rozhodovacích procesoch.
V 6. kapitole pripomína, že nijaký plán ne-
môže byť účinný, ak nebude animovaný
formovaným a zodpovedným svedomím,
pričom navrhuje podnety pre rast v tejto
oblasti na úrovni výchovno-vzdelávacej ,
duchovnej , cirkevnej , politickej a teologic-
kej . Text encykliky uzatvárajú dva modlit-
bové texty, jeden určený pre spoločnú
modlitbu tých, čo veria v «Boha stvoriteľa a
otca» a druhý pre tých, čo vyznávajú vieru
v Ježiša Krista. Ako refrén sa v nej rytmic-
ky opakujú slová «Buď pochválený» (Lau-
dato si´), ktoré takto tvoria začiatok i koniec
encykliky. Encyklikou sa tiahne niekoľko
tematických osí, ktorými sa zaoberá z roz-
ličných perspektív, čo prispieva k jej
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jednoliatosti: «vnútorný vzťah medzi chu-
dobnými a zraniteľnosť planéty; presved-
čenie, že celý svet je vnútorne prepojený;
kritika novej paradigmy a foriem moci,
ktoré sa odvodzujú z techniky; pozvanie
hľadať iné spôsoby, ako chápať ekonomiku
a pokrok; vlastná hodnota každého stvore-
nia; ľudský význam ekológie; nevyhnut-
nosť úprimných a čestných diskusií; vážna
zodpovednosť medzinárodnej a lokálnej
politiky; kultúra odhadzovania a návrh
nového životného štýlu». Pápež František je
doposiaľ známy v prvom rade ako autor do-
kumentu Evangelii gaudium, po slovensky
Radosť evanjelia. Tento dokument z 24.
novembra 2013 však nebol nazvaný „en-
cyklikou“, ale tzv. „apoštolskou exhortáci-
ou“. Išlo teda o pápežský list určený
členom Cirkvi na ich povzbudenie k evan-
jelizácii v súčasnom svete. Pokiaľ ide o naj-
novší dokument Laudato si´, tento má
charakter encykliky. V prísnom zmysle ide
už o druhú encykliku s podpisom Svätého
Otca Františka. Tá prvá, s názvom Lumen
fidei (Svetlo viery), vyšla len tri mesiace po
zvolení pápeža Františka a na jej obsahu
mal podstatný podiel emeritný pápež Bene-
dikt XVI.

spracoval Peter Škultéty

Čo sa udialo v našej obci v júni

V obci pokračujeme v budovaní chodníkov.
Tie boli pre bezpečnosť chodcov – detí i
tých starších občanov veľmi potrebné. Nie
všetci nám dôverovali a príprava budovania
bola sprevádzaná emóciami, pochybnosťa-
mi, nepochopením i poznámkami ako bu-
dujeme pred voľbami. V živote majú veci
svoje opodstatnenia a dejú sa tak ako sa
majú. Som veľmi rada, že sme sa nedali od-
radiť a výstavbu chodníkov realizujeme.
Napokon sa dostavilo aj porozumenie,
uznanie a veľkou radosťou je skutočnosť,
že hoci chodníky ešte neboli celkom dobu-
dované, občania ich využívali a využívajú.

V tejto etape zostáva ešte spojiť úsek od
materskej školy po cintorín a bude možné
po obci prejsť od cintorína po kaplnku sv.
Floriána bezpečne a plynule po chodníkoch.
Predsa ma ale trápi to, že chodníky nám
používajú bicyklisti a parkujúce autá. Ve-
rím, že konajú tak len z nepozornosti a že to
nebude pravidlo. Pre nich je totiž určená
komunikácia. Keď sme už vynovení v Hoš-
tákoch a Mestečku - máme urobený asfalt a
okolie kaplnky, chodníky, rozhodli sme sa
spolu s OZ, že dáme nový šat aj kaplnke sv.
Floriána. Budúci rok bude 90. výročie
založenia hasičského zboru a tak kaplnka
ich patróna si zaslúžila túto opravu. Verím,
že sa vám páči. Zostáva obnoviť ešte dvere
a môžeme sa tešiť z uskutočnených prác.
Jún je posledným mesiacom školského
roka. Opäť sa s nami rozlúčili naši deviata-
ci, uskutočnila sa akadémia školy, kde sa
jednotlivé ročníky prezentovali v priprave-
ných kultúrnych vystúpeniach. Prišli ich
povzbudiť aj bývalí žiaci školy a rodičia.
Počas akadémie sme sa rozlúčili aj s našimi
škôlkarmi a bola vyhodnotená súťaž vyhlá-
sená na Dni Zeme na tému Pôda Vzduch.
Žiaci zhotovili pekné práce, ktoré použi-
jeme na výstavku v škole a v KD. Čakajú
nás letné prázdniny. Tento rok už 9. krát
naši hasiči spolu s obecným úradom pripra-
vili Oslavu leta za KD, kde boli pripravené
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Farské oznamy

Bohoslužby na júl a august
rozpis je orientačný, rozhodujúce sú

nedeľné farské oznamy

Sv. omše v týždni
utorok až piatok v Suchej o 18.00
streda v Košolnej o 17.00
štvrtok vo Zvončíne o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok
3. júl – Tomáš, apoštol
18.00 – Suchá
5. júl – Cyril a Metod, slovan. vierozvestovia
18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
10.30 – Dolina
12. júl – 15. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
19. júl – 16. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
23. júl – Brigita, rehoľ. , patrónka Európy
18.00 – Suchá
26. júl – 17. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 9.00 – Suchá; 10.30 – hodová sv.
omša Zvončín (sv. Anna)
2. august – 18. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
6. august – Premenenie Pána
17.00 – Zvončín; 1 8.00 – Suchá
9. august – 19. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
15. august – Nanebovzatie Panny Márie
18.00 – Košolná, v piatok, platná na sviatok
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
16. august – 20. nedeľa v cezročnom období

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná; 9.00
– Zvončín

pre deti rôzne súťaže, zaujímavosti, tom-
bola, ukážka hasičskej techniky a veľkej
obľube sa tešili deti na skákacom hrade. Pri
ohníku si potom účastníci podujatia opiekli
špekáčiky. Chcem touto cestou úprimne
poďakovať členom DHZ Suchá nad Parnou
za ich prácu na príprave a realizácii tohto
vydareného podujatia. Do nadchádzajúcich
letných prázdninových dní želám všetkým
deťom, rodičom, starým rodičom, spoluob-
čanom aby si ich užili v zdraví, oddychu,
aby načerpali veľa nových síl a hlavne bez-
pečne aby sme sa po prázdninách opäť
všetci stretli.

S úctou, vaša starostka
Daniela Balážová
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Jún v našej farnosti
krsty:
* 24.4.2015 Lucas Gažovič, Suchá
* 18.5.2015 Radka Cviková, Trnava
* 7.5.2015 Marco Vykydal, Košolná
* 20.4.2015 Linda Štefánková, Suchá
* 2.2.2015 Adam Stanislavský, Trnava
* 5.5.2015 Alžbeta Adamcová, Zvončín

sobáše:
27.06. Ján Krčula a Lucia Hergottová

pohreby:
+ 2.6. Mária Belavá, Zvončín, 95 r.
+ 25.6. RudolfKulich, Košolná, 69 r.

Výročia, pripravované akcie

05.07. – hody v Doline, Návšteva Pan-
ny Márie

26.07. – hody vo Zvončíne (sv. Anna)
31.07. – výročie smrti bl. Zdenky Sche-

lingovej (1 955)
02.08. – Porciunkula
30.08. – výročie posviacky katedrálne-

ho chrámu sv. Jána Krstiteľa
v Trnave

23. august – 21. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín
24. august – Bartolomej, apoštol
18.00 – Suchá
30. august – 22. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná
adorácia
V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19:00,
na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv.
omšou.
litánie
V Suchej v nedeľu popoludní o 14:1 5, prvú
nedeľu v mesiaci po farskej sv. omši.
dovolenka
Počas mojej neprítomnosti budú len nedeľné
sv. omše, cez týždeň v Suchej príležitostne
alebo keď bude sviatok.

August 2015
cezročné obdobie

So 1 Alfonz Mária de Liguori, učiteľ Cirkvi

Ne 2 18. nedeľa v cezročnom období
Po 3 Peter Julián Eymard

Ut 4 Ján Mária Vianney, kňaz

St 5 Výročie posvätenia Hlavnej

mariánskej baziliky v Ríme

Št 6 Premenenie Pána
Pi 7 Sixtus II. , pápež a spol. , mučeníci

So 8 Dominik, kňaz

Ne 9 19. nedeľa v cezročnom období
Po 10 Vavrinec, diakon, mučeník

Ut 11 Klára, panna

St 12 Jana Františka de Chantal, rehoľníčka

Št 1 3 Poncián, pápež, Hypolit, kňaz, muč.

Pi 14 Maximilián Mária Kolbe, kňaz, muč.

So 15 Nanebovzatie Panny Márie
Ne 16 20. nedeľa v cezročnom období
Po 17 Štefan Uhorský

Ut 18 Helena

St 19 Ján Eudes, kňaz

Št 20 Bernard, opát, učiteľ Cirkvi

Pi 21 Pius X., pápež

So 22 Panna Mária Kráľovná

Ne 23 21. nedeľa v cezročnom období
Po 24 Bartolomej, apoštol
Ut 25 Ľudovít, kráľ

St 26 Anastáz, mučeník

Št 27 Monika

Pi 28 Augustín, biskup, učiteľ Cirkvi

So 29 Mučenícka smrť Jána Krstiteľa

Ne 30 22. nedeľa v cezročnom období

Po 31 Rajmund Nonnatus



8 DUCHOVNÉ OZVENY 78/2015

Júl 2015
cezročné obdobie

Nič nie je krajšie, ako obdivuhodné

priateľstvá, ktoré sú odzrkadlením nezišt-

nej a veľkorysej lásky Božej.

Jacques Maritain

St 1 Oliver Plunkett, biskup, mučeník

Št 2 Návšteva Panny Márie

Pi 3 Tomáš, apoštol
So 4 Alžbeta Portugalská

Ne 5 Cyril a Metod, slovanskí vierozv.
Po 6 Mária Goretti, panna a mučenica

Ut 7 Anton Mária Zaccaria, kňaz

St 8 Akvila a Priska

Št 9 Lujza

Pi 10 Libuša

So 11 Benedikt, opát, patrón Európy
Ne 12 15. nedeľa v cezročnom období
Po 13 Henrich II.

Ut 14 Kamil z Lellis, kňaz

St 1 5 Bonaventúra, biskup, učiteľ Cirkvi

Št 16 Panna Mária Karmelská

Pi 17 Andrej Svorad a Bene-dikt,pustovn.

So 18 bl. Pavol Peter Gojdič, biskup

a mučeník

Ne 19 16. nedeľa v cezročnom období
Po 20 Apolinár, biskup a mučeník

Ut 21 Vavrinec z Brindisi, kňaz, učiteľ Cirkvi

St 22 Mária Magdaléna

Št 23 Brigita, rehoľ., spolupat. Európy
Pi 24 Kristína, panna a mučenica

So 25 Jakub, apoštol

Ne 26 17. nedeľa v cezročnom období
Po 27 Gorazd a spoločníci

Ut 28 Viktor, pápež

St 29 Marta

Št 30 bl. Zdenka, panna a mučenica

Pi 31 Ignác z Loyoly, kňaz
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Cena: dobrovoľný príspevok

Úmysly Apoštolátu modlitby
na august 2015

• Všeobecný: Aby sa všetci, čo pracujú
ako dobrovoľníci, ochotne venovali
službe núdznym.
• Evanjelizačný: Aby sme sa zabúdajúc
na seba stávali bližšími tým, ktorí sa na-
chádzajú na okraji ľudského i spoločen-
ského záujmu.
• Úmysel KBS: Aby si kresťania na dovo-
lenkách i na prázdninách nezabúdali plniť
svoje kresťanské povinnosti.

Úmysly Apoštolátu modlitby
na júl 2015

• Všeobecný: Aby politická zodpoved-
nosť bola chápaná a žitá na všetkých
úrovniach ako výnimočná forma obetavej
lásky.
• Evanjelizačný: Aby kresťania Latinskej
Ameriky, čeliac veľkým sociálnym roz-
dielom, vydávali svedectvo lásky k chu-
dobným a prispeli k budovaniu bratskej
spoločnosti.
• Úmysel KBS: Aby sme sa na púťach
obnovili na tele i na duši a aby sme
kresťanského ducha vnášali aj do verejné-
ho života.




